

NADA DE LIQUIDACIONES

Vasos para agua, a ptas	0,20	Exprime limones cristal, a ptas.	0,75
Jarras cristal	0,75	Pinzas, caja de 3 docenas.	0,40
Azucareros cristal	0,75	Seis pañuelos para señora	0,95
Fruteros cristal	0,95	Un pañuelo crespón seda caballero.	0,55

Otros muchos artículos a precios baratísimos.

VISITE LOS ESCAPARATES DEL
GRAN BAZAR SEPI (Frente al Ayuntamiento)

POR LA MONTANA

DESDE TORRELAVEGA

Disparan sobre el alcalde de Santillana

Sobre las doce de la noche del lunes se rumoreaba en nuestra ciudad acerca de un atentado político que había ocurrido momentos antes en el pueblo de Queveda, y del cual había resultado herido el alcalde de Santillana del Mar, don Cayetano Gómez.

A pesar de nuestros esfuerzos, nos fué imposible, por la reserva impenetrable de algún agente a quien requirimos, y sólo nos manifestó, merced a la insistencia de nuestras preguntas, que en la Casa de Socorro había sido curado el alcalde de Santillana.

Nos trasladamos a este benéfico establecimiento, y ya estaba cerrado. La fuente oficial del Juzgado de Instrucción que enude en el asunto nos participa que sobre las once de la noche del lunes, unos muchachos, en la carretera de Queveda se hallaban cantando, y del mismo grupo salían voces de U. H. P. y muera Gil Robles.

Como esto al señor alcalde le pareciera molesto, salió de su casa en compañía de un hijo de quince años dirigiéndose al grupo, a quienes mandó callar, y además, en uso de su autoridad se dispuso a cachearlos. Momentos después, el señor Gómez cayó al suelo, herido de pistola.

Fuó rápidamente trasladado a la Casa de Socorro de Torrelavega, donde se le practicó la primera cura, apreciándosele una herida en el sexto espacio intercostal izquierdo y una profunda en el brazo derecho. Se ordenó el rápido traslado a Santander, ingresando en el Sanatorio del doctor Madrazo.

Han ingresado en la prisión judicial los jóvenes Angel Lavín Ríos, Cándido Pacheco Agüero y Antonio Palacio García.

El hecho ha sido muy comentado, y extraña sobremanera la actitud del alcalde, que puede calificarse de exceso de autoridad, como también el caso poco edificable de disparar sobre una persona que, al parecer, goza de estima entre aquel vecindario.

Aún se ignora quién pueda ser el autor de los disparos.

Un hombre gravemente herido

En Viérnoles resultó herido de manera un poco misteriosa el joven Pedro Sáiz Renero, que al entrar en su casa recibió un disparo de pistola que le produjo una herida inframamilar derecha.

Al salir de casa el hermano de Pedro, sorprendido por la detonación, vió con el consiguientes espanto que su hermano se hallaba tendido en el suelo.

El herido fué asistido por médico de Cartes, señor Villar, y después trasladado a Valdecilla, en la ambulancia de la Cruz Roja de Torrelavega.

No puede fijarse precisamente la forma en que se ha producido este hecho; pero la corriente general es en el sentido probable que haya podido producir el suceso. Parece ser que este muchacho manejaba un arma y sin querer se le disparó, produciéndole una herida grave.

Hemos de señalar que este joven no parecía significado en política, aunque tiene un hermano militante en las filas fascistas.

Interviene el Juzgado.

El 11 de febrero

Los elementos republicanos celebraron ayer distintos actos íntimos, para conmemorar el aniversario de la República del 73.

En diversos restaurantes de la localidad se reunieron las figuras más caracterizadas de la política izquierdista local, celebrando la fecha histórica coincidente con la proximidad del día 16 de febrero, en que se restaurará la República de las libertades.

El entusiasmo ha sido excelente.

En el hotel de la Plaza de Baldomero Iglesias.

Ha ingresado un ciudadano de Los Corrales, llamado José Antonio Ceballos Venero, que atropelló con una bicicleta a una poven llamada María Pérez Rasilla, produciéndole una grave herida en el occipital, por lo cual hubo de ser trasladada rápidamente a Valdecilla.

Tranquilidad...

A pesar de la marejada de fondo que se ha desatado en el palacio municipal por la falta de presupuesto ordenador del actual ejercicio económico y otras cosas menos importantes, durante el día de hoy la tranquilidad ha sido absoluta, porque no ha parecido por el Ayuntamiento ni una rata (valga la frase).

Y decían que había desaparecido la República... ¡Vean, pues, cómo se acuerdan de las fiestas!

Descaro inaudito.

Unas señoras muy piadosas que se jactan de practicar una mentida caridad, acuden a uno y otro hogar proletario, hogar de miseria, con ofrecimientos y, en algunos casos, con regalos efectivos de comestibles, telas, etc.

Pero estas señoras tan respetables, bien merecen el calificativo de descaradas. Llamen a la puerta de una casa pobre, preguntan por la mujer, pasan, se sientan, ofrecen el regalito y luego preparan el camino para una conversación política en

que no reparan en insultos de cualquier especie, que bien podría ser a ellas mismas dedicado. ¡Piden el voto! Y por Jesús Sacramentado, en alguna casa les han puesto las correspondientes banderillas, como respuesta al exceso de caridad.

Son verdaderamente intolerables los recursos a que apelan estas señoras desaprensivas para envenenar conciencias y captar voluntades para la causa innoble.

Resalta al oír de una de estas visitas el procedimiento de descaro en que esgrimen el nombre de la Asociación de caridad, como Vicente de Paúl y otras de este aspecto, que funcionan en la localidad con ayuda del Municipio, a las cuales contribuye con crecidas cantidades.

No crejamos que la desvergüenza de las damas católicas llegara a tanto.

Un acto interesante.

Mañana daremos a la publicidad el acto de una histórica y desdichada sesión municipal, en que se tomaron acuerdos muy dignos de tener en cuenta.

Nos referimos al 19 de octubre de 1934.

Asociación provincial de Empleados de Oficina y técnicos (U. G. T). Sección de Torrelavega.

Se convoca a los afiliados a esta Sociedad a la junta general extraordinaria que se celebrará hoy, jueves, en la Casa del Pueblo, a las siete y media de la primera convocatoria y a las ocho en segunda, para tratar asuntos de gran interés para la organización.

Se ruega la mayor y más puntual asistencia.

Convocatoria.

La Asociación de Inquilinos de Torrelavega celebrará junta general ordinaria hoy, a las 12 del corriente, en el local de la Casa del Pueblo, sito en La Llama a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda.

Fada la importancia de los asuntos a tratar, se encarece la asistencia de los asociados, pues la junta se celebrará con el número de éstos que asistan.—La Directiva.

Juventud Socialista

Se encarece a todos los afiliados y simpatizantes acudan a la Casa del Pueblo, durante todos los días, para contribuir al desarrollo de la labor de agitación electoral.

El sábado, a las ocho en punto, celebrará la Juventud Socialista junta general extraordinaria, para tratar importantes asuntos.

Acudid todos.

GOMEZ PELAEZ

VALLE DE SOBA

A los obreros y campesinos

Dentro de breves días se juega tu porvenir; tu voto para las derechas supone la desgracia de todos los trabajadores. Estos señoritos que ahora llegan a tu puerta, prometiéndote toda clase de cosas propias de caballeros. Sólo quieren coger tu voto, para con él unirse al yugo de la esclavitud; tu voto para las derechas sólo supone ayudar a subir a los acaparadores de dinero y de conciencias. Ellos llegan a tu puerta diciéndote que las izquierdas sólo quieren subir para



“Cómo se hace un árbitro”

El siempre querido amigo y siempre excelente deportista, Fermín Sánchez, que “in illo tempore” dió prestigio al periodismo local con las autorizadas crónicas de “Fepe Montaña”, ha tenido la intención de enviarnos un ejemplar de su último libro.

Titúlase esta obra “Cómo se hace un árbitro”. Es cuanto, de momento, podemos decir de ella, porque acaba de llegar a nuestras manos y aun no hemos podido satisfacer nuestra impaciencia por leerla.

Pero lo haremos enseguida. ¡Ya lo creo que lo haremos! Tenemos para ello poderosos motivos. En primer lugar, porque se trata de un libro de tan dilecto y competente amigo. Después, porque la construcción de un árbitro no es obra que se puede ver todos los días.

Nosotros, que hemos presenciado muchas veces cómo se deshacen árbitros sobre los campos de fútbol, asesinados por sus malas cabezas y por las peores de los hinchas, confesamos que nunca hemos tenido ocasión de ver la incubación de ninguno.

Sirvan, pues, estas líneas de acuse de recibo, de gratitud por el mismo, y de promesa solemne de dedicar al nuevo libro, que será, sin duda, brevario para todos los deportistas, si no la atención que, seguramente merece, por lo menos, la que nosotros, nuestro afecto grande y nuestra competencia chica, sean capaces de dedicarle.

Variantes

Don Amadeo salió desconsolado de Barcelona.

Había ido para ver si encontraba dos hombres que le hacían falta, y se encontró con que no tenía ni los que hubiera jurado antes de ir al campo de juego, que llevaba bien guardados en el bolsillo.

Fué un mal día de pesca.

No pudo ver a Martorell.

Pero pudo ver, en cambio, a Zamora.

Felicitemos sinceramente al Santón por su descalabro de Salamanca.

Lo decimos sin ironía alguna y a pesar de sentir el percance sufrido por los entusiastas muchachos santoneses, dignos de mejor suerte.

Los felicitamos, porque hay derrotas providenciales, que salen mucho más económicas que algunas sonadas victorias.

Esta que comentamos es, sin duda de ningún género, una de ellas.

Estamos seguros de que cuando los dirigentes del fraternal club mor

comer, pero tú debes darte cuenta que ellos no perdonan el sueldo.

Tú, trabajador de Soba, véte a las izquierdas, que van a las Cortes a crear leyes que defienden al pobre, porque el rico bien defendido está.

Si ganan las derechas, estaremos dominados por el cura y el látigo. Por eso y por otras muchas cosas, todo el pobre que no vote por las izquierdas no le conceptúo con suficiente sentido común.

José GARCIA ARRIOLA
Valle de Soba, febrero.

¡OCASION!

Muebles a mitad de precio
Ferretería
MARTINEZ

TORRELAVEGA

tañés hagan unos cuantos números con las guías de ferrocarril y los mapas de la segunda división a la vista, darán por muy bien metidos los ocho goals salmantinos.

Porque hay honores que cuestan un sentido.

Y que se sienten, a la larga, mucho más que los ocho tantos.

Esto no quita, sin embargo, para que los de Salamanca nos hayan parecido demasiado hiperbólicos esta vez.

Tan hiperbólicos, que hemos acudido en consulta a quien por su competencia en la materia, por su conocimiento de la potencialidad deportiva de Salamanca y por la obra educadora que hizo recientemente en aquellos campos de fútbol, podía estar en el secreto de las cosas incomprendibles.

Desgraciadamente, hemos fracasado en nuestro afán de saber: Oscar, tampoco lo explica.

Confidencialmente nos dijo que acaso fuera una venganza de los salmantinos por no haberle podido llevar este año a sus estadios.

De todas formas, nunca podrá perdonar a sus discípulos este alarde de fecundidad a espaldas suyas.

KICK

Frente Popular de Izquierdas

Nota importante.

Se pone en conocimiento de todos los electores que rayan con errores, en el censo con errores, en el nombre, apellidos, sexo, edad, etcétera, se personen en las oficinas de Estadística Provincial, en la calle del Doctor Madrazo, número 11, de nueve y media de la mañana a una y media de la tarde, para subsanar el error, colocándose en condiciones de emitir el voto, sin inconvenientes de ninguna clase.

Se advierte que esta gestión es preciso hacerla antes del sábado, día 15.—La Comisión.

CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a todos los izquierdistas del pueblo de Monte a la reunión que tendrá lugar el viernes, día 14 del corriente, a las ocho y media de la noche, en el local Casa de Concejo, para dar cuenta de las gestiones realizadas por la Comisión electoral de este pueblo.

Se ruega la mayor asistencia posible, por tratarse de asuntos de sumo interés para todos.—La Comisión.

HERMANOS PALACIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO
TORRELAVEGA

¡OBREROS!

El camarada RICARDO LOPEZ ARCE, tiene una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Ruafosal, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

DANCING “LA TIERRUCA”
SEUSMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Cuatro grandes éxitos

Conchita Romero
La mejor Estrella del Baile español

Milly Ferrando
Bellísima vedette frívola

Consuelito Romero
Canzonetista

Paquita Casablanca
Linda Cancionista

Todos los días Varietés de 10 de la noche en adelante. Sección especial en la pista a las 2 de la madrugada.
Domingos y días festivos, sección a las siete de la tarde.

Actos a celebrar por el Frente Popular de Izquierdas

Jueves, 13

En Cabezón de Liébana, a las cuatro de la tarde: E. Bolado, G. Villarias y F. Noreña.
En Cabezón, a las seis de la tarde: los mismos oradores.
En Frama, a las ocho de la noche: idem idem.
En Pesaguero, a las doce de la mañana: idem idem.
En Valdeprado, a las diez de la mañana: idem idem.
En Viana, a las doce de la mañana: J. A. Alonso, E. García y A. Martínez.
En Fresneda, a las siete de la tarde: los mismos oradores.
En Suances, a las seis de la tarde: L. Martínez, A. Escobio, E. Azofra y B. Alonso.
En Mataporquera, a las tres y media de la tarde: E. Andrés, F. Alvarez y F. Losada.
En La Costana, a las cinco de la tarde: Víctor Salvador, Pablo Rodríguez y V. Ramos.
En El Castro (Adarzo), a las seis y media de la tarde: A. Sarabia, M. Juez y Miguel Morán.
En San Román, a las ocho de la noche: E. Castillo, A. F. Morieñas y A. Ramos.
En Oreña, a las siete de la tarde: S. Pereira, L. Gascón y A. Vayas.
En Liérganes, a las siete de la tarde: J. Ibáñez, Matilde Zapata y R. Ruiz Rebollo.
En Guarnizo, a las ocho y media de la noche: José Gutiérrez, A. Pérez y Manuel Torre.
En Prezanes de Bezana, a las seis y media de la tarde: C. García, J. Silva y A. Berna.
En Barcenaciones, a las siete de la tarde: A. Garzón, R. Lafuente y J. Benito.
En San Pedro de Rudaguera, a las cinco de la tarde: A. Garzón, R. Lafuente y J. Benito.
En Riotuerto, a las seis y media de la tarde: T. López, Luis Lavín y R. Alvarez.
En Revilla de Camargo, a las ocho y media de la noche: A. Escobio, L. Martínez y Bruno Alonso.
En Bostronizo, a las cuatro y media de la tarde: D. L. Ortiz y Nicánor Fernández.
En Valdiguña, a las seis y media de la tarde: D. L. Ortiz y Nicánor Fernández.
En Mercadal, a las siete de la tarde: Hidalgo, Lomas y J. Rojo.
En Argoños, a las seis de la tarde: Elena Ondarza, S. Ramos y G. Villarias.
En Loreda, a las cinco de la tarde: Josefina González, J. Cruz y Eulalio Ferrer.

Viernes, 14

En Castro Cillorigo (Vión), a las diez de la mañana: G. Villarias y F. Noreña.
En Castro (Potes), a las once de la mañana: E. Bolado, E. García y uno de Izquierda Republicana.
En Lebeña, a la una de la tarde: G. Villarias, F. Noreña y E. Bolado.
En Bejes, a las siete de la tarde: F. Noreña, G. Villarias y E. Bolado.
En Gajano, a las seis y media de la tarde: A. Pérez, L. Lavín y Juan Ruiz.
En Pedreña, a las ocho de la noche: A. Pérez, L. Lavín y J. Ruiz.
En Villanueva (Villacousa), a las 8 y media noche: M. Juez, L. Gascón y F. Leizaola.
En Arenas de Iguña, a las seis de la tarde: R. Morais, L. Ortiz y Nicánor Fernández.
En Navajeda, a las seis de la tarde: D. Cazón, C. García, Elena Ondarza y A. Vayas.
En Entrambasaguas, a las siete y media de la tarde: D. Cazón, C. García, Elena Ondarza y A. Vayas.
En Ampuero, a las siete de la tarde: J. Ibáñez, Matilde Zapata y A. Ramos.
En San Miguel de Aras, a las siete de la tarde: M. Sobrado, R. Lafuente y A. Ramos.
En Matienzo, a las seis y media de la tarde: S. Pereira, S. Revuelta y S. Argüeso.
En Laredo, a las siete de la tarde: A. F. Murieñas, A. Berna y R. Rebollo.
En Tagle, a las tres y media de la tarde: N. Bacigalupi, Concha Comos, H. González y S. Ramos.
En Certiguera, a las seis de la tarde: N. Bacigalupi, Concha Comos, H. González y S. Ramos.

En Santillana, a las tres y media de la tarde: Josefina González, L. Miranda y R. Alvarez.
En Ubiarco, a las cinco y media de la tarde: Josefina González, L. Miranda y R. Alvarez.
En Reinosa, a las siete de la tarde: un comunista, J. Benito y Luis Lavín.
En Torrelavega, a las seis y media de la tarde: A. Escobio, M. Torre, J. Lillo y Bruno Alonso.
En Astillero, a las ocho y media de la noche: E. Cortezón, M. Torre, J. Lillo y Bruno Alonso.
En Castillo Pedroso, a las seis de la tarde: M. Juez, L. Gascón y F. Leizaola.

Sábado, 15

En Tresviso, a las diez de la mañana: F. Noreña, G. Villarias y E. Bolado.
En Peñarrubia, a la una de la tarde: los mismos oradores.
En Cicera, a las tres de la tarde: idem idem.
En Potes, a las siete de la tarde: idem idem.
En El Arenal (Penagos), a las seis de la tarde: Elena Ondarza, M. Torre y Bruno Alonso.
En Cabezón de la Sal: a las siete de la tarde: F. Murieñas, L. Lavín y Matilde Zapata.
En Renedo, a las seis de la tarde: A. Pérez, L. Miranda, E. Rodríguez y Juan Ruiz.
En Colindres, a las siete de la tarde: M. Sobrado, E. Castillo y M. Morán.
En Villaverde de Trucíos, a las seis de la tarde: F. Alonso, S. Pereira y A. Ramos.
En Guriezo, a las siete y media: F. Alonso, S. Pereira y A. Ramos.
En Comillas, a las seis de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.
En Udías, a las siete y media de la tarde: M. Juez, A. Berna y Ruiz Rebollo.
En Peñacastillo (Adarzo), a las ocho de la noche: A. Pérez, L. Miranda y Juan Ruiz.
En Veguilla de Soba, a las cuatro de la tarde: C. J. Ruiz Crespo, A. Cruz y L. Gascón.
En La Gándara, a las siete de la tarde: C. J. Ruiz Crespo, A. Cruz y L. Gascón.
En Selaya, a las siete y media: Concha Comos, M. Torre y Bruno Alonso.
En Puente Viego, a las cinco y media de la tarde: A. Sobrado, A. Sarabia y J. Benito.
En Puente Arce, a las seis y media: A. Fernández, J. Silva y L. Malumbres.
En Requejo, a las seis y media de la tarde: M. González, V. Ramos y F. Losada.
En Castro-Urdiales, a las siete y media de la tarde: Elena Ondarza, J. A. Alonso y E. Rodríguez.

NOTA.—Esta lista anula las anteriores.

Dos meses y medio denunciando lo de la "Sam"

(Viene de la página primera)

ro. Dos meses y medio llevamos diciendo verdades, y nada, pero NADIE se muestra aludido. ¿Por qué va a resentirse el prestigio, la dignidad, las personas que se dicen "visibles", según el resultado de la lucha electoral del domingo?
Veán los trabajadores lo que significa el día 16. Es necesario, es urgente, es apremiante que los trabajadores, los explotados, los que viven en cárceles y perseguidos se percaten de lo que ocurre en esto de la "Sam". Es menester que se recuerde que en octubre del año 1934, bastaba, para que un trabajador ingresara en la cárcel, que un adversario hiciera una pequeña denuncia de cosas no realizadas por el acusado, y, sin embargo, en este asunto de la "Sam" no ha sido bastante el que hayamos acusado con pruebas para que alguien se muera aludido.
En este asunto de la "Sam" pueden ver los seres a quienes la sociedad llama "maleantes", "raqueros", "bolsileros" y otros adjetivos, que se apodran de pedazos de chatarra, de trozos de tela de cuarenta céntimos, de pan, que trato más diverso reciben. La Policía, las fuerzas de orden

LOTERIA NACIONAL

Table of National Lottery results. Columns include prize amounts (e.g., 120,000 pesetas, 65,000 pesetas) and winning numbers. Rows list various prize categories like 'Premiado con 120.000 pesetas', 'Siete mil', 'Veinte mil', etc., with corresponding numbers.

público, atentas a la más pequeña denuncia, les esposan, les llevan a la Comisaría y seguidamente les forman causa. ¿Os explicáis ahora por qué están las cárceles con trabajadores, con gente humilde solamente? ¿Os explicáis por qué los del Consejo de la "Sam" gozan de solvencia y prestigio, no valiendo para ellos la acusación con pruebas irrefutables?
Esta es la sociedad de la España que quieren las derechas, esas derechas que os piden el voto para el día 16. Pensando en ello, pensando en lo que significa la lucha, el triunfo electoral del domingo, decimos a las mujeres, a todas las mujeres, a todos los perseguidos, que cada uno debe de ser el domingo próximo un vigilante un votante en favor de las izquierdas. Quieren triunfar las derechas PARA QUE SIGAN EN LAS CÁRCELES LOS POBRES, y los ricos, AUN DELINQUIENDO, SIGAN EN LIBERTAD.
Montañés: os repetimos que a pesar de llevar dos meses y medio acusando, NO SOMOS DENUNCIADOS NI ES RECOGIDA NUESTRA ACUSACION. Si desgraciadamente se comprueba nuestro temor, espe-

rándonos para ver si triunfan las derechas, OS PEDIMOS QUE RECORDÉIS NUESTRAS CAMPANAS SOBRE LA "SAM", campañas denunciadoras de inmoralidad. Y en vosotros confiamos se haga justicia. No importa qué día se haga. El caso es que se haga, y se haga con toda energía. ¡Votad a las izquierdas, para exigir responsabilidades a los de la "Sam", que han llevado a la ruina a los campesinos.
L. MALUMBRES

381 776 349 407 517 699 156 403
361 154 251 535 695 211 643 275
027 023 320 327 803 950 892 808
930 649 368 193 171 509 331 376
467 768 804 419 814 150 935 536
500 298 580 587 505 530 826 136
761 246 119 110
Treinta y tres mil
353 928 402 605 635 690 315 101
446 430 252 586 434 165 056 195
153 440 745 497 341 098 508 054
652 601 169 231 389 960 775 263
185 793 054 827 023 004 174 409
732
Treinta y cuatro mil
130 685 950 339 675 186 565 250
750 304 305 787 957 803 702 667
004 782 325 577 470 459 933 726
710 589 162 932 929 225 142 383
886 891 884 312 610 736 948 192
Treinta y cinco mil
571 617 305 845 232 167 212 791
602 481 755 536 824 017 627 524
913 330 345 377 513 069 133 240
016 689 511 157 955 012 747 960
238 463 718 405 311 725
Treinta y seis mil
212 262 768 593 927 064 402 924
080 97 9111 149 177 188 870 337
513 630 362 647 328 980 119 057
720 838 439 985 069 624 068 231
144 466 936 663 907 263

Advertisement for Imprenta ANDRACA. Text: 'No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la Imprenta ANDRACA. Madrid, 2. Santander. TELEFONO, 15-14'

VOTAD A LAS IZQUIERDAS!

El concubinato cedista-monárquico-tradicionalista-radical-Gobierno, será vencido en las urnas el día 16 por el pueblo trabajador y republicano del 14 de abril

(Viene de primera página)

tido de manera definitiva e irrevocable.

Aparte de esto, lo que se dice en las declaraciones que se han hecho, no vale la pena de comentarlo, porque el público sabe que lo que se juzga son pasiones políticas.

INCIDENTES EN VIGO

Vigo.—De madrugada, durante la colocación de pasquines derechistas, ocurrieron incidentes en El Calvario. El joven Miguel Soria, de filiación fascista, fué agredido por un grupo de izquierdistas.

Sufre diversas heridas en la cabeza y cuerpo, de las que se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El ministro de Estado recibió esta mañana las visitas del ministro de Suiza y embajador de Chile.

Una Comisión de opositores del Catastro aprobados, sin plaza, visitaron esta mañana al ministro de Justicia, solicitando su apoyo cerca del ministro de Hacienda para su petición de que sean considerados en expectativa de destino.

El señor Becerra prometió apoyar con todo interés la petición de dichos aprobados, estimándola de justicia.

TIROTEO ENTRE GRUPOS POLITICOS

Caravaca.—Un grupo de obreros llevaba unos lacitos rojos prendidos en las solapas, y otro grupo de ideología contraria intentó quitárselos.

Con este motivo se entabó un tiroteo, del que, afortunadamente, no ha habido consecuencias. Como, sin embargo, la alarma fué grande, la Guardia civil intervino, practicando algunas detenciones.

AUTO DE PROCESAMIENTO CONTRA CINCO SINDICALISTAS

Vigi.—Se ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los cinco sindicalistas detenidos a consecuencia del asalto al local de Falange Española.

En la Colegiata se celebró esta mañana un funeral por Luis Collazo, fascista, que falleció, como se sabe, a consecuencia de las heridas que recibió en este suceso.

DETENCION DE UN COMITE DE IZQUIERDAS

Vigo.—De Buen comunican que la guardia civil practicó la detención del Comité de coalición de izquierdas, por haber sido arrancados algunos carteles de Acción Popular. Los detenidos, por orden del juez, fueron puestos más tarde en libertad.

UN PARTIDO QUE SE ABSTIENE DE IR A LA LUCHA

El Ferrol.—El partido de Vanguardia Republicana ha hecho pública una nota manifestando que se abstiene de ir a la lucha electoral, y recomienda a sus afiliados que voten solamente a los candidatos de indiscutible republicanismo, con la exclusión de don Santiago Casares Quiroga, de los socialistas, los comunistas y los monárquicos, además de los regionalistas, que también los excluye del partido de Vanguardia.

UNA QUERRELLA CONTRA EL GOBERNADOR DE MALAGA

Málaga.—El gobernador, al recibir a los periodistas, les manifestó que dos candidatos de izquierda pensaban presentar contra él una querrela criminal por atribuirle ciertos nom-

bramientos en la provincia en período electoral.

Añadió el señor Del Castillo, que esta era una maniobra de ciertos elementos de izquierda, que no prosperaría, puesto que tiene la certeza de no haberse salido de la legalidad.

ALCALDE QUE SE ASUSTA O EL COMUNISMO EN EL ROMERAL

Toledo.—Ante la insistencia de un rumor circular, hoy acerca de haberse declarado por un grupo obrero el comunismo libertario en un pueblo de esta provincia, El Romeral los periodistas locales visitaron al gobernador. Este les confirmó no la noticia de momento, pero sí la existencia de dicho rumor, que había llegado hasta el gobierno civil.

Poco después del puesto de la guardia civil de Tembleque se recibió en el Gobierno una comunicación dando cuenta de que el alcalde de El Romeral notificaba a dicho puesto la noticia de que unos grupos de obreros habían declarado el comunismo libertario en el último de los pueblos mencionados.

Inmediatamente el gobernador ordenó que salieran para El Romeral un camión de guardias de Asalto y varias parejas de la guardia civil al mando del teniente coronel jefe de la Comandancia de Toledo.

Cuando las fuerzas llegaron al pueblo sólo vieron una bandera roja izada en la Casa del Pueblo y junto a ésta otra tricolor con este letrero: "Viva Azaña."

Como quiera que el pueblo estaba tranquilo, los guardias, que no encontraron motivo para intervenir de ninguna otra manera, procedieron a un minucioso registro en la Casa del Pueblo, donde encontraron dos afilados, pero nada más. Ante el aspecto de absoluta tranquilidad y orden que presentaba el pueblo, los guardias de Asalto y los civiles emprendieron el regreso a la capital. Sólo han quedado en El Romeral, en previsión de posibles desórdenes, un teniente y varios números de la guardia civil.

También se han practicado algunas detenciones.

El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que ha designado varios delegados de su autoridad en distintos pueblos para prevenir cualquier intento de alboroto o cualquier posible desmán.

UN ACTO DEL BLOQUE POPULAR

Alberique.—Se ha celebrado un mitin del Bloque Popular, en el que hablaron Juan Ruidor, socialista y Francisco Galán, comunista.

La concurrencia salió defraudada del tono tan moderado que emplearon los oradores.

No hubo incidentes.

OTRO ACTO DE IZQUIERDAS

Vigo.—Se celebró anoche en el Denubio Azul un mitin de izquierdas. El local estaba completamente lleno de público adicto al Frente Popular. Hicieron uso de la palabra los candidatos Castela, Galegusta, Seoane, socialista y Romero, comunista. Todos fueron muy aplaudidos.

El público desfiló en completo orden.

LA COLA DEL "STRAPERLO"

Barcelona.—El juzgado número 10 encargado de cumplir el exhorto del juez especial en el asunto Strauss, y de recibir declaración al coronel don José Garrido de Oro ha devuelto el exhorto a Madrid, haciendo constar que el testigo citado se encuentra en Canarias, a cuyas

islas se han enviado las diligencias para su cumplimiento.

INSPECCION SANITARIA

Barcelona.—El Consejero de Sanidad de al Generalidad don Felipe Beltrán Guell, acompañado del jefe de los servicios de Beneficencia particular, ha visitado el hospital de Granollers, invitado por la Junta de Patronato de la Fundación del citado Establecimiento.

El señor Beltrán, acompañado del alcalde de la localidad, visitó también la guardería par anños, de carácter particular y otra institución análoga subvencionada por el Ayuntamiento.

Por último visitó la Casa de Maternidad y Expósitos.

UN CALCULO DE "AHORA"

Madrid.—El diario "Ahora" publica en el día de hoy un número extraordinario dedicado a las elecciones. En él se comentan las posibilidades que cada uno de los partidos contendientes tienen en las distintas circunscripciones, y con arreglo a ellas se hace un cálculo del número de diputados que los partidos mencionados llevarán al futuro Parlamento.

Dice "Ahora", con arreglo a los cálculos citados, que la Ceda tendrá en las próximas Cortes 135 diputados; Renovación Española, 16; los tradicionalistas, 13; los fascistas, 2; los agrarios, 20; los melquiadistas, 10; los mauristas, 12; la Lliga, 20; los radicales, 25; los amigos del señor Portela Valladares, 70; los independientes, 11; los nacionalistas vascos, 10; los socialistas, 65; los republicanos de los distintos partidos de izquierda, 45; la Esquerza Catalana, 20, y los comunistas, 2.

LA CANDIDATURA DERECHISTA POR LA PROVINCIA DE MADRID

Madrid.—A última hora de la tarde circuló por los centros políticos la noticia de que había sido ultimada la candidatura del llamado bloque antirrevolucionario por la provincia de Madrid.

Añádase que ésta estaría formada por cuatro cedistas; uno de Renovación Española, y don Manuel Puente, alcalde de Colmenar Viejo, y representante en dicha candidatura de las fuerzas gubernamentales.

Los periodistas se trasladaron al domicilio social de Acción Popular, donde les manifestaron que la noticia que circulaba no era cierta, ya que no se había decidido nada aun con referencia a la mencionada candidatura.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las seis menos veinte de la tarde llegó a la Presidencia el señor Portela Valladares, a quien acompañaba el gobernador de Madrid, señor Morata.

Los informadores preguntaron al señor Portela si era cierta la noticia de que el mencionado gobernador había retirado la dimisión que tenía presentada, y el jefe del Gobierno contestó en sentido afirmativo.

Un informador le interrogó entonces sobre la supuesta dimisión del ministro de Hacienda, respondiendo Portela que no existía tal determinación por parte del señor Rico Avello.

UNAS DECLARACIONES DE LARGO CABALLERO

Madrid.—El diario vespertino "La Voz", en su número de ayer, publica unas declaraciones del dirigente socialista don Francisco Largo Caballero, con relación a varios problemas de actualidad y entre ellos el relacionado con el voto a la mujer.

Dijo el señor Largo Caballero que la mujer debe gobernar igual que las organizaciones obreras, ya que tanto unas como otras tienen derecho a ello.

Añadió que siendo el ministro de Trabajo nombró a mujeres como dele-

gados generales, así como para desempeñar otros cargos de análoga o superior importancia.

Dijo que no se podía negar a la mujer el ocupar el lugar que le corresponde en la vida española, ya que las mujeres, por derecho propio y por capacidad, deben ocuparlo.

Como el informado le interrogase sobre si creía que la victoria derechista de mil novecientos treinta y tres había sido debida, principalmente, al voto femenino, contestó que, más que a él se debió dicha victoria a los millones desperdiciados por los partidos reaccionarios, que en dicha época abusaron del paro en las fábricas, talleres e industrias en general para hacer que la mujer votase sus candidaturas por la promesa de remediarlo rápidamente.

REPARTO DE PREMIOS

Madrid.—Ayer por la mañana, se celebró, en el Instituto del Cardenal Cisneros el reparto de premios a los huérfanos de funcionarios del Ministerio de Hacienda, que más se han distinguido en sus estudios.

En el acto se pronunciaron discursos.

EL RECURSO POR LAS SENTENCIAS DE UNCASTILLO

Madrid.—Durante el movimiento revolucionario de octubre de mil novecientos treinta y cuatro, en el pueblo de Uncastillo, en la provincia de Zaragoza, los vecinos se apoderaron del pueblo y haciéndose fuertes en el mismo se enfrentaron con el fuerza pública que se envió para dominar la situación.

A consecuencia de la batalla librada entre los vecinos del pueblo y la guardia civil, resultaron dos números de este Instituto muertos y un capitán y otros dos números heridos igualmente y a consecuencia de las heridas sufridas en la refriega sufrió la pérdida de la vista el guardia civil Félix García Andrés.

A causa de estos sucesos fueron detenidos ciento nueve vecinos de Uncastillo, que el día veinticinco de marzo de mil novecientos treinta y cinco fueron juzgados en un Consejo de Guerra celebrado en Zaragoza.

En este Consejo el fiscal solicitaba la imposición de la pena de muerte contra Antonio Planas, Manuel Lorilla, Antonio Tudela, Demetrio Aragón y Eugenio Cobadía; la de cadena perpetua a sesenta procesados; otros treinta y nueve de veinte años de reclusión y cinco absoluciones.

Las elecciones presidenciales en Costa Rica

San José (Costa Rica).—Aunque se aseguraba un triunfo en las elecciones presidenciales, para el presidente Cortés, no se creía que éste fuera tan rotundo como el registrado después de la consulta electoral.

El número de votos ascendió a ochenta y siete mil trescientos dieciséis; o sea, el mayor registrado en la historia electoral costarricense.

A favor del señor Cortés votaron cincuenta y un mil ochocientos electores, lo que, igualmente, constituye un record.

El candidato Beecher sacó menos de la cuarta parte de los sufragios conseguidos por su contrincante. El Partido Comunista, por su parte, a pesar de haber obtenido mayor número de votos que en otras ocasiones, no ha logrado un puesto en la Cámara.

El partido presidencialista lleva a ésta diecisiete representantes y el partido contrario, o sea, el que dirige el candidato derrotado señor Beecher, tendrá cinco diputados.

Al parecer, los partidos que han sido derrotados en la elección pre-

El Consejo de Guerra condenó a la última pena a Antonio Planas, a veinte procesados a cadena perpetua y a cincuenta y dos a penas que variaban de veinticinco a doce años siendo absueltos los restantes.

Por la gravedad de las penas, se interpuso recurso ante el Tribunal Supremo y ayer se reunió la Sala Sexta del mismo para estudiar el recurso interpuesto.

En nombre de los letrados defensores intervino el señor Sánchez Rocha, quien, por las causas que enumeró, solicitó, en nombre de los demás abogados, volviera a verse la causa.

En igual sentido se expresó el fiscal, quien dijo a los procesados habían sido juzgados únicamente por rebelión militar, existiendo, además, otros delitos, tales como insulto a la fuerza armada, tenencia ilícita de armas, etc., etc.

El fallo del Supremo será conocido dentro de varios días.

DIMITE OTRO GOBERNADOR

Cuenca.—Ha presentado la dimisión de su cargo el gobernador civil de esta provincia, por incompatibilidad política con el señor Alvarez Mendizábal, ministro de Agricultura, que, como es sabido, presenta su candidatura por Cuenca.

Para ocupar la vacante ha sido designado el señor Abdulló Ramírez, que llegó a esta capital acompañado del señor Alvarez Mendizábal para hacer la propaganda de su candidatura.

LERROUX A BARCELONA

Castellón.—Ha salido para Barcelona el señor Lerroux, que se detendrá varias horas en Vinaroz, con objeto de entrevistarse con los radicales que quedan aún en dicha localidad.

REUNION DEL CONSEJO SUPERIOR DE GUERRA

Madrid.—Bajo la presidencia del ministro de la Guerra, general Molero, se reunió ayer el Consejo Superior de Guerra, asistiendo los inspectores generales del Ejército y el auditor general.

Justificaron su ausencia por diversos motivos el general Franco y el subsecretario del departamento.

Después de esta reunión, el general Molero recibió la visita del director general de Aeronáutica, general Núñez de Prado.

Numerosas víctimas a consecuencia de los temporales

Atenas.—Quince personas han resultado muertas a consecuencia de los tremendos temporales de nieve que se han desencadenado al norte de Grecia.

La nieve, en muchos lugares, ha alcanzado una altura de cinco pies. En Salónica tres vapores y gran número de barcos de vela han encallado.

Se han producido varios movimientos sísmicos en Salónica y en Cerres.

PERBORATO "GAVILAN" 0,50 PAQUETE FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LA AGRESION FASCISTA A ABISINIA

Los abisinios, después de derrotar y causar gran número de bajas a los italianos, se han apoderado de tres posiciones y de gran cantidad de municiones y armas

UNA DERROTA ITALIANA

Harrar.—A consecuencia de la captura por los abisinios del puesto de Kurale al Suroeste de Sassabnet, los italianos se han visto obligados a huir a la desbandada abandonando en su huida cañones, municiones, varios camiones y gran cantidad de fusiles.

EL COMUNICADO ITALIANO

Roma.—En el comunicado de ayer el mariscal Badoglio telegrafía diciendo que no ocurre nada de particular en ninguno de los frentes.

Añade que se han presentado, haciendo acto de sumisión a Italia, varios subjesos, uno de ellos con doscientos hombres armados.

LAS BAJAS INDIGENAS ITALIANAS

Roma.—Se ha publicado la lista oficial del número de bajas sufrido por los Cuerpos indígenas al servicio de Italia, desde el comienzo de la campaña hasta el treinta y uno de enero del presente año.

Según esta lista, han muerto en el campo de batalla setecientos setenta y cinco soldados indígenas, de los cuales noventa y tres cayeron en el frente de Somalia y el resto en el de Eritrea.

En enero sufrieron los Cuerpos indígenas doscientas cuatro bajas, de ellas cincuenta y cuatro en Somalia.

LA SECRETARIA DE CAMBIOS Y DIVISAS

Roma.—Está en período de organización la nueva Secretaría de Cambios y Divisas, que dirigirá el señor Guarneri. El número de funcionarios que trabajarán en el nuevo departamento se elevará a dos mil, siendo, por supuesto, desempeñados todos los puestos por militantes fascistas.

Con la organización de esta Secretaría queda establecida una verdadera dictadura industrial y bancaria

Atraco a un actor de cine

Chicago.—Cuando, acompañado de su prometida, Miss Betty Grable, se dirigía a esta ciudad el actor de cine Jackie Coogan, fué atracado por unos pistoleros, que le desposeyeron de todo cuanto de valor llevaba encima, incluido un brillante valorado en cinco mil dólares.

Una estadística alemana

Berlín.—Por la estadística, recientemente facilitada por el Gobierno, se sabe que el Brasil ha desplazado a los Estados Unidos como primer país a quien Alemania consume algodón.

Se localiza a un aviador perdido hace nueve años

Nueva York.—El doctor Morton, de la Universidad de Cornell, que ha regresado de una expedición científica llevada a cabo en la Guyana Holandesa, ha manifestado que los indios de una tribu de dicho territorio le informaron que el aviador americano Paul Redfern, que desapareció cuando efectuaba el raid Nueva York-Brasil, se encuentra en una región inaccesible en el interior de la Guyana holandesa.

Disturbios en Méjico

Méjico.—El diario "La Prensa" dice que durante unos disturbios ocurridos en el pueblo de Opelche, en el Estado de Campeche, resultaron muertos el maestro del pueblo y cinco campesinos, resultando otros catorce heridos.

ya que se señalan las cifras de exportación de los diferentes productos, teniéndose en cuenta los intereses del estado fascista con perjuicio de la industria y de la banca.

Da la coincidencia de que el jefe del nuevo departamento ha sido siempre uno de los más ardientes defensores de la alta banca y gran industria italiana y ahora desde su cargo, en la secretaría de Cambios y Medidas tendrá que enfrentarse decididamente con esos poderes.

UNA OFENSIVA ITALIANA

Roma.—Informes periodísticos que, al parecer, son dignos de crédito, indican que los italianos están llevando a efecto una gran ofensiva en el sector de Makalle, habiendo avanzado las tropas italianas durante el día de ayer doce kilómetros.

Esta ofensiva se dice que fué ordenada por el mariscal Badoglio, después del ataque etíope del pasado domingo, que, como se sabe, fué rechazado.

Después de rechazar al enemigo, el jefe de los ejércitos italianos en operaciones, siguió la táctica que facilitó la victoria obtenida el pasado mes de enero y contraatacó fuertemente, avanzando la distancia citada.

SOBRE LA CAPTURA DE VARIOS NORTEAMERICANOS

Addis Abeba.—Con motivo de la detención de siete norteamericanos y un canadiense, que fueron capturados en la región de Gabmo, al sur de Abisinia, donde ejercían de misioneros.

El negus ha enviado una orden al jefe de la tribu que los capturó exigiéndole la inmediata libertad de los prisioneros.

Dice el negus que, a su entender, los misioneros fueron capturados para luego exigirles rescate por su liberación.

LOS BOMBARDEOS AEREOS

Addis Abeba.—El comunicado oficial etíope, dice que durante el día de ayer los aviones de bombardeo italianos volaron sobre Dessie, bombardeando varios pueblos, entre ellos el de Waldia, que ya fué bombardeado anteriormente.

Varias de las bombas lanzadas por los aparatos italianos cayeron a quinientos pies de las ambulancias de la Cruz Roja británica.

Otras ambulancias de la misma organización fueron tiroteadas desde los aviones sin que ocurriesen desgracias.

DETALLES DE LA VICTORIA ABISINIA

Addis Abeba.—Se sabe que con motivo de la ofensiva emprendida por el ras Nasibu, al sureste de Sassabnet, y que culminó con el asalto y ocupación de la posición de Kurale, han resultado numerosos italianos muertos, apoderándose los etíopes de gran cantidad de material de guerra, consistente en cañones, fusiles y gran número de municiones.

Los italianos, después de ser atacados por los abisinios en Kurale, retrocedieron, pero más tarde volvieron a la posición y resistieron durante todo el día, hasta que un ataque al arma blanca les hizo abandonar definitivamente la posición, dejando todo el material.

Los italianos fueron perseguidos por los etíopes, que cogieron gran número de prisioneros, entre ellos varios oficiales blancos.

SALE UNA FLOTILLA INGLESA

Gibraltar.—Ha salido de este puerto con rumbo a Inglaterra la sexta flotilla inglesa de destructores que desde hace algún tiempo se encontraba en este puerto.

LOS ABISINIOS OCUPAN OTRAS DOS POSICIONES

Addis Abeba.—Las tropas del ras Nasibu, que ocuparon anteayer Kurale, han continuado avanzando a lo largo de la carretera de Guerlogubi y del río Fatan, habiendo ocupado dos blocaos fuertemente artilados que habían sido construidos por los italianos en dicho trayecto.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

DESPUES DE LA MUERTE DE UN MARINERO

Barcelona.—Por el Juzgado número 2 se ha tomado declaración a tres marineros del vapor "Atalaya", con motivo de la muerte de su compañero de tripulación Francisco Villaso, que fué herido en la plaza de Balaguer el Viejo, cuando huía de los guardias después de haber promovido un alboroto en un bar.

Los testigos han manifestado que no presenciaron el hecho.

TRASLADO DE RECLUSOS A GUADALAJARA

Madrid.—Esta mañana, poco después de las nueve, se realizó el traslado de los reclusos de prisiones militares de Madrid a la prisión de Guadalajara.

La prisión militar de Madrid quedará instalada en aquella capital de un modo provisional hasta que se construya en Madrid el nuevo edificio de prisiones militares.

Los reclusos militares trasladados alcanzan la cifra de cuarenta y dos. Entre ellos figuran dieciocho jefes y oficiales.

De los presos algunos están condenados a la pena de treinta años de

Falsificación descubierta

San Francisco de California.—El jefe del servicio federal de investigación ha manifestado el haberse ordenado la detención de tres individuos que se encontraban en libertad bajo palabra, y que durante su estancia en el penal de San Quintín se dedicaban a fabricar billetes de diez dólares, usando los materiales de una revista ilustrada que se edita en el citado penal.

reclusión. Doce de los presos militares están condenados por los sucesos revolucionarios de octubre.

A las nueve el coronel Ojeda, gobernador de la prisión, hizo entrega de los reclusos militares a los jefes de la guardia civil y de Asalto encargados de su custodia durante el viaje a Guadalajara.

Los presos ocuparon varios coches de la Dirección general de Seguridad, a los que custodiaban otros de la guardia civil y del Cuerpo de Asalto.

El edificio de prisiones militares será derruido a primeros del mes de marzo.

EL XIV ANIVERSARIO DE LA CORONACION DE PIO XI

Madrid.—Esta mañana, en la iglesia pontificia de San Miguel, se celebró una solemne misa para conmemorar el XIV aniversario de la coronación de Su Santidad el Papa Pío XI.

A las doce llegó a la iglesia el Nuncio de Su Santidad, cardenal Tedeschini, que fué recibido a la entrada por religiosos y fieles, haciendo su entrada en el templo bajo palio.

Al acto asistieron los obispos de Madrid y Orihuela, el Cuzpo diplomático acreditado en Madrid, entre los que figuraban los embajadores de Inglaterra, Alemania, Argentina, Italia y Brasil; los ministros del Japón, Turquía, Méjico, Panamá, China, Perú y Polonia; secretarios y alto personal de embajadas y legaciones; el subsecretario de Estado, el presidente del Tribunal de la Rota, y todo el Tribunal, los párrocos de Madrid, la Junta Central de Acción Católica, numerosas representaciones de Ordenes religiosas y del clero y numerosos fieles.

Se cantó un solenne "Te Deum", oficiando, revestido de pontifical, el cardenal Tedeschini. El mismo

pronunció la bendición del Santísimo. Después se cantó el "Tantum Ergo."

MUERTO POR UN TIEN
Barcelona.—En el pasaje a nivel de la carretera de Riva: un tren arrolló esta mañana a Juan Vallecobra Munlau de cuarenta y ocho años, que quedó destrozado.

TRABAJOS DE SALVAMENTO

Barcelona.—Durante esta mañana han continuado los trabajos para desembarrancar el pallebot español "Abel Matute", que ayer quedó varado a unos doscientos metros del aeródromo de Prat de Llobregat en una playa próxima a la desembocadura del Llobregat.

Ayer acudió al lugar del siniestro un remolcador que no pudo realizar ningún trabajo por haberse ido el estanco del mar, y hoy se ha intentado nuevamente la realización de los trabajos necesarios para salvar el barco, pero por el motivo antes citado han tenido que suspenderse.

Las olas batían fuertemente el casco de la nave, en la que ha entrado gran cantidad de agua, lo cual imposibilita los trabajos de salvamento.

Los tripulantes han permanecido en el barco toda la noche, pero hoy han venido que abandonarlo, a consecuencia del mal tiempo y también porque el agua ha invadido todas las dependencias.

Los técnicos, sin embargo, tienen la esperanza de poder salvar el pallebot.

EL VIAJE DE NOVIOS DE POMBO

San Sebastián.—Acompañado de su esposa ha llegado a esta capital el aviador Juan Ignacio Pombo, que contrajo matrimonio anteayer en Madrid con doña Elena Rivero Corral.

Los esposos Pombo se hospedan en el Hotel Ezcurra, y Juan Ignacio se ha negado a hacer manifestaciones a los periodistas.

En el local de la oficina electoral comunista, se procede a la detención de catorce compañeros con el pretexto del hallazgo de dos pistolas

Hace días viene confidenciándose que, a partir de mañana, viernes, iban a dar comienzo determinadas medidas que sembrarán el pánico en el Frente popular, adoptándose procedimientos de represión con fines electorales.

Con lo ocurrido anoche en la oficina electoral comunista, según nos cuenta un niño de trece años, nos hace sospechar que las medidas a que hacemos alusión han comenzado a ponerse en práctica, y, por lo tanto, las represalias. Vayan por adelantado nuestra protesta y nuestro asombro por lo ocurrido, aunque de sobra conocemos los medios policíacos para encontrar delincuentes, como ha sucedido en muchos registros de la naturaleza del practicado anoche. Y vayamos con el relato del hecho.

Sobre las ocho de la noche se personó en el local de referencia, sito en la calle de Magallanes, 27, primer izquiera, una sección de Asalto que, a la voz de "¡Manos arriba!", penetró en la oficina electoral, dando comienzo a un minucioso cacheo y registro del piso, y, según versión de la Policía, fueron halladas dos pistolas, lo cual fué bastante para que se procediera a la detención de cuantos se encontraban en el local, llevándoles a la Comisaría, donde se dispuso la formación del oportuno expediente, poniéndolo en conocimiento del Juzgado, para con ello obtener los deseos apetecidos.

Como tenemos la seguridad de que este registro se iba a efectuar, para

nadie era un secreto que llevar armas encerraba un serio peligro, advertencia y precaución que, aun en el caso de poseer armas, NADIE LAS LLEVARIA ENCIMA, NI NADIE, TAMPOCO, LAS TRANSPORTARIA A UN LOCAL como el registrado anoche. Pero hacia falta, era menester que del reconocimiento del piso emanaran detenciones, y para ello, nada más natural que apelar a los métodos antiguos de la Policía, poniendo armas o documentos donde no existen.

El relato del niño Pedro Calleja, de trece años, es por demás significativo. Hemos hecho comparecer a esta criatura a nuestra presencia, diciéndonos que, cuando se encontraba cerca de la terraza del piso, un policía alto, delgado, al parecer vestido de trinchera, SACÓ UNA PISTOLA DEL BOLSILLO, ARROJANDOLA AL AIRE, A LA VEZ QUE DECIA: "AUN ESTA CALIENTE". "MIRAR LO QUE HAY AQUÍ", cuyo testimonio rubrica una joven llamada Fe.

El viejo procedimiento sufrido por los trabajadores, es de los que se comentan por sí solos. El testimonio de la fuerza pública será más eficaz que la realidad, y la advertencia de que los obreros NO LLEVAN ARMAS CONSIGO, A LA VISTA DE TANTO CACHEO QUE SE VIENE VERIFICANDO. Esta precaución podemos divulgarla con toda clase de detalles, pero nos inclinamos ante la razón que esgrimirá la fuerza para que el registro no resultara infructuoso.

Entre los detenidos figuraban dos niños de trece años, a los que el gobernador, señor Mazón, puso en libertad, con el fin de que no conocieran las amarguras de la Comisaría.

Los camaradas comunistas vinieron anoche a visitarnos para protestar del trato que dieron al compañero Cieza, el cual fué zarandeado y amenazado, rompiéndosele la chaqueta.

Una Comisión del Frente Popular fué a visitar a la autoridad para protestar del hecho, ya que había sido impuesta del asunto, como nosotros dejamos consignado, manifestando el gobernador que el asunto había pasado al Juzgado y que no podía hacer nada.

Los nombres de los detenidos, son los siguientes:

- Fernán Alonso, de treinta y seis años; Aquilino Ruiz, de veinticuatro; Blas Cantero, de veintiocho; Joaquín Cuevas, de veintiocho; José Imaz, de veinticuatro; Vicente Guardo, de diecinueve; Angel Cardín, de dieciocho; Manuel Ruiz, de diecisiete; Manuel Trpeba, de diecisiete; Manuel Martín, de diecisiete; José Collet, de dieciséis; Santiago Santa María, de diecinueve; y Paulino García, de dieciséis.

Los menores que fueron prestos a disposición de sus padres, por no tener aún edad para estar detenidos, son Telesforo Fernández y Angel Gracina.

Estos detenidos fueron trasladados de Comisaría al cuartelillo, para su conducción a la cárcel.

Los presos de Burgos hablan y se dirigen a la opinión

A diario recibimos cartas de innumerables penados que yacen en diferentes presidios, para que demos cabida a sus escritos. No nos es posible acceder a cuanto nos piden; pero queremos recoger hoy el escrito que nos envían unos compañeros de la prisión de Burgos, para compen-

sar el que no les escribamos ni una carta, ni les vayamos a visitar por los muchos quehaceres que nos absorben. Vea la opinión lo que nos dicen estos presos:

No nos ha sorprendido, por ser esencia y arma de todas las mentalidades fascistas, el alarde grosero, pleno de mentecateces, que con el solo fin de desorientar a la incontestable avalancha democrática española, han llevado a cabo y llevan las fueras reaccionarias giloblistas, en su propaganda electoral. Sabemos de sobra que no teniendo otros argumentos, ni un historial medianamente decente, se vean obligados a abrirse la barriga, y de una forma inconsciente, muestran a las masas trabajadoras auténticas toda la ponzoña que su interior alberga.

Pero sube de punto, que es lo que da lugar a que tomemos en serio esta réplica, creyendo interpretar el honrado sentir de los trabajadores de octubre, la supina posquería del cartelito electoral siguiente: Acción Popular.

AMNISTIA

"Para los hombres honrados, seducidos y engañados, que penan sus errores en la cárcel, lejos de su familia... Sí.

Para los cabecillas políticos, videntes del proletariado, verdaderos responsables de la sangre vertida y de los crímenes perpetrados por la Revolución. No.

Justicia generosa y humana para los seducidos.

Justicia recta y tajante para los inductores.

Votad a España. Contra la revolución y sus cómplices.

Es tal la bajeza moral de estos hijos de "El Debate", que consideran a los trabajadores, que con todas las consecuencias nos enrolamos en la gloriosa gesta antifascista, con sus mesnadas borreguiles que forman los "sindicatos" de Acción Popular.

Se atraven a afirmar lo siguiente: Que están dispuestos, si triunfan, a conceder la amnistía a los obreros engañados que tomaron parte en el hecho subversivo y hoy pagan su error en los presidios españoles.

Y a esto tenemos que contestar: Que los revolucionarios que nos jugamos la vida, y nos la jugaremos tantas veces como sea necesario, lo hicimos obedeciendo a impulsos de convicción, íntimamente sentida, producto de una honrada formación socialista.

Nos lanzamos a la calle, sin que nadie lo mandara, cosa imposible en nuestros organismos rigidamente democráticos. Fuimos porque se nos quería hacer pasar por el caso encubierto de Austria, Alemania e Italia; porque se nos condenó al hambre; porque se pisoteó la constitución y su contenido social; porque el robo y el crimen estaban a la orden del día; en fin: porque con su reaccionario y criminal proceder, se provocó la revolución y se nos lanzó a la ilegalidad.

Si nosotros hubiéramos sido, los soldaditos de la Remonta, y nuestros dirigentes, siempre conscientes, aquellos bizarros generales del 10 de agosto, lo del engaño no hubiera estado del todo mal. Entonces era justificadísimo; pero estas: hidalgas virtudes de engañar, no están al alcan-

ce de todas las morales. Reconocen que en esto de la moral, del robo, el crimen y el engaño, llevan la palma el jefe y sus secuaces.

Pero, ¿no son ellos los que se jactan de haber provocado la revolución, de haber ahogado en sangre inocente, de haber convertido toda España en Asturias, en haber hecho de todo el área nacional un presidio, de haber asesinado a mujeres, niños y ancianos y de llevar a la práctica las torturas nunca concebidas?

Un poco de honradez de vez en cuando no está demás. De octubre acá han pasado dieciséis meses, y de ellos quince de predominio vaticanista, en los cuales no es que no hicieran algo en pro de esta necesidad de justicia social, sino que se prohibió la campaña en pro de los caídos, hasta culminar con el encarecimiento de cuantas personas se atrevieron a lanzar la palabra amnistía.

¿A qué tanta farsa, señores cedistas? A nosotros los presos, no se nos engaña con esa jesuítica postura, sabemos que son incapaces de sentir humanamente un poco de justicia, y sólo aspiran, ante el clamor general, a agarrarse a un clavo y confundir la opinión.

Pero no lo conseguirán. Vuestra "amnistía" nos deshonra como clase, porque es la negación de la humana y justiciera reparación a la cual tenemos derecho.

¡Alerta, españoles! No os dejéis seducir por estos asesinos, que con la palabra amnistía quieren elevar los cinco mil trabajadores asesinados a quince mil, y los treinta mil presos a trescientos mil.

La prueba de los sentimientos fascistas le tenéis en Hitler, Mussolini y otros.

Rotundamente proclamamos que sólo aceptaremos la amnistía cuando venga del pueblo que con nosotros compartió nuestra situación.

La de nuestros verdugos, jamás! Los presos política sociales.—De la U. G. T., Gabriel Alvarez; de la C. N. T., Florencio Puertas; partido socialista, Ceciliano Alonso; partido comunista, A. Lebiere, y S. R. L., Mariano Calleja.

Cárcel provincial, 10-2-36.

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Santander

COLABORADORA DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

En la Central (calle de Eduardo Aueró, 25) sólo se hacen préstamos de ropas y de alhajas.

En la Sucursal (calle de Hernán Cortés, 6) Créditos :: Seguros sociales Caja de Ahorros y función de Inspección de Seguros sociales

Las cartillas de esta Institución, tienen la ventaja de cobrarse en todas las Cajas similares de España, si lo solicitan los titulares ::

Horas de oficina: de nueve a dos

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

VINOS BLANCOS DE LA NAVA TAPAS VARIADAS

Bar - Churrería

EL COLMAO

Adolfo García

ABIERTO DIA Y NOCHE

Comidas económicas ::

Caracoles todos los días

Calle Cuesta, 3 - Tel. 14-77 SANTANDER

COLONIA PENITENCIARIA DEL DUESO

NUEVA FABRICA DE MUEBLES DE LUJO

Exposición y venta al público en esta Colonia

Precios excepcionales para almacenistas de muebles

PIDA CATÁLOGO

Representante: Antonio de la Fuente Vargas, (Santander)

La Igualdad

Cooperativa Obrera Alpargatera

Trabajador: pide siempre a tu tendero, alpargatas marca

LA IGUALDAD

DESPACHO:

Calle Segismundo Moret, 17, bajo. Domicilio social: Casa del Pueblo

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

Grandes éxitos de Lina and Santi

Pareja de Canto y Baile y de

MARY JIMENEZ

Bailarina

Todos los días secciones a las 8 y 11. Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, jueves. A las 4,15, 7,15 y 10,30.

TRES FUNCIONES A PRECIOS REDUCIDOS

Butaca de patio, a las 4,15 y 10,30, 1,00; a las 7,15, 1,25.

Ultimas exhibiciones de la nueva creación de SHIRLEY TEMPLE

LA SIMPATICA HUERFANITA

EN ESPAÑOL

Mañana, viernes, Gran Moda. La divertida producción nacional, AMOR EN MANIOBRAS. Por Charito Leonis, Castro, Castel Rodrigo y R. Font.

GRAN CINEMA Hoy, jueves. A las 7,15 y 10,30.

Gran Moda. Estreno de un film de intenso terror

HORROR EN EL CUARTO NEGRO

(Versión original). Por Boris Karloff y Katherine de Millo. Completará el programa la magnífica producción en tecnicolor, «Ya vienen los gitanos».

El sábado, UNA AVENTURA EN POLONIA. Apasionante fil de espionaje, por Olga Tschekova y Gustav Froelich.—Pronto: UNA FIESTA EN HOLLYWOOD. Por Stan Laurel y Oliver Hardy.

SALA NARBON.—Hoy, jueves.

A las 4,30, 7,15 y 10,30. «El Club de Media Noche». Comedia dramática. Por Olive Brock y George Raft. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLON NARBON.—Desde las 6,30. Continua. Un film de terror. «Horror en el cuarto negro». Por Boris Karloff y Katherine de Millo, y «Ya vienen los gitanos». Magnífica película en tecnicolor.

SALON VICTORIA.—Hoy, jueves. A las 7,15. Ultimas definitivas exhibiciones: «Vuelan mis canciones». La joya musical de todos los tiempos. Por Marta Eggerth. Música de Franz Schubert. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA.—Desde las 6,30. Continua.—«Vuelan mis canciones». Por Marta Eggerth y Hane Jaray.

LUCHA DE CLASES

Sociedad de Obreros del Volante y Similares de Santander y su provincia

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, jueves, día 13 del corriente, a las nueve de la noche en primera convocatoria y a las nueve y media en segunda, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, para tratar de la ayuda al fondo electoral, recomendándose la más puntual asistencia.

CARTELERA POLITICA

PARTIDO SOCIALISTA

Juventud Socialista de Astillero.

Los componentes de la Juventud Socialista de Astillero, Subcomité de Guarnizo, protestan enérgicamente del vandálico hecho cometido el día 8, por la noche, en los cementerios de Astillero y Guarnizo, y exponen a las personas que calumniaban a los componentes de esta Juventud como autores del incalificable hecho, que tanto que integran esta Juventud como las del resto de España de este ideal, son incapaces de cometer un hecho de esta índole, por tener más cultura y dignidad que los autores y de los que levantaron esta calumnia.

Guarnizo, 11 de febrero del 36. Partido Socialista.—Subcomité de Las Prizas

Este Subcomité convoca a sus afiliados a una Junta general extraordinaria, para tratar de asuntos electorales, el viernes, día 14, a las ocho de la noche en su domicilio social.

Agrupación Socialista.

Se comunica a los compañeros que tenían papeletas para el fondo electoral, que entregaremos la máquina fotográfica "Kodak" al poseedor del número cincuenta y uno.

Se recuerda a todos los afiliados, simpatizantes y a los que hayan solicitado el ingreso en esta Agrupación que deben presentarse en las ofi-

nas electorales de distrito o en Rubio, cuatro primero para incorporar los a la labor electoral del próximo día dieciséis de febrero, aquellos que no tuvieran designado lugar de trabajo para dicho día.

IZQUIERDA REPUBLICANA SECCION ELECTORAL

Se invita a todos los correligionarios y simpatizantes que tengan hecha la reclamación por conducto del partido para la reafirmación o inscripción en el nuevo censo electoral, presenten por esta secretaría, de siete a nueve de la tarde, con objeto de comprobar si está bien hecha la inscripción en el Boletín Oficial de la Provincia y poder subsanar errores si los hubiera.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

Páramo y Montferrer

RUAMENOR, 26, 1.º (Horas, de 4 a 8 tarde) ENSEÑANZA, GRATIS TELEFONO. 23-60

Taxis Salero

Teléfono 252

TORRELAVEGA

Casa LAS CORDERAS

Comidas y Bebidas

Servicio económico

Manzanedo, núm. 19

Frente al Instituto

SANTOÑA

GRAN SASTRERIA

Depósito de paños finos. Trincheras e impermeables

La mejor tienda

Miguel Guerra TORRELAVEGA

DESDE ASTILLERO

El pasado domingo invadió las calles del pueblo la muchachada izquierdista, portando sendas escalas de mano, cacharros con engrudo y abundante material de propaganda, no dándose punto de reposo hasta no dejar bien empapelados el edificio consistorial, la plaza mercado y bastantes edificios, donde lo consintieron sus propietarios.

Horas más tarde hicieron su aparición los jóvenes del conglomerado Católico-tradicionalista-monárquico-eculista falangista, etc., etc., los cuales también se dedicaron con ahínco a la misma operación, no registrándose con este motivo ningún incidente.

Con objeto de leer todos los papeles expuestos, bien pronto se congregaron ante la "casona", nutridos grupos de personas, que los comentaban según el ideario de cada cual. Pero lo que sí fué objeto de aceras censuras por personas sensatas, fué la actuación del cura párroco, que haciendo del púlpito tribuna electoral se dedicó en las tres misas que en este pueblo se dicen los domingos además de decir la pastoral del obispo, a recomendar a los fieles que votasen a las derechas, y que si tenían

alguna duda que se la consultasen en el confesionario, o cosa parecida, y claro muchas (mujeres, sobre todo), decían que los ministros del Señor debían dedicarse a explicar las doctrinas de Cristo, el Evangelio y los diferentes milagros de los diferentes santos y santas, dejando las cosas de este mundo, que atañen a la política y a la sociedad, para los seglares, o sea, como dice aquel adagio: "zapatero, a tus zapatos".

Continúan los comentarios sobre el indignante hecho ocurrido en los cementerios de este pueblo, y a este respecto hemos de hacer constar varias rectificaciones a las informaciones de los distintos diarios de Santander.

Empezaremos por el nuestro, LA REGION; éste deja entrever que es cuestión política, y a fuer de imparciales, hemos de hacer constar que sólo se trata de un acto de locura producido por el alcohol. Los que conocemos a fondo a los protagonistas podemos sentar esta afirmación: "de no estar borrachos", no hubieran sido capaces ni de acercarse a aquel sagrado lugar; otra rectificación: el Luis San Millán, no es empleado del Banco Mercantil, sino del de Santander.

Para "El Diario Montañés": Dice el representante de los llamados católicos que Luis San Millán es un destacado miembro de la Juventud Socialista, y a esto hemos de decir al "Diario" que miente descaradamente pues San Millán no pertenece, que sepamos, a ninguna organización política, ni fué San Millán, sino el Pérez Miguélez, el que dió unos pinchazos a un mulo cuando servía en el regimiento de Valencia; San Millán no ha servido en el Ejército.

Otra: El Pérez Miguélez no es comunista, ni pertenece a ninguna agrupación marxista; por tanto, ninguno de los dos SON EXTREMISTAS.

Para tratar del incidente ocurrido entre doña María Jiménez y el compañero presidente de la Agrupación Socialista, se reunió ésta anoche, representada por su Comité, en sesión extraordinaria, acordando lo siguiente:

Condenar el hecho ocurrido, felicitarse de que ninguno de los autores pertenezca a ningún grupo mar-

BAR VIÑA B

ESPECIALIDADES EN

- Meriendas
- Vino Blanco
- Manzanilla
- Café Express
- Tapas variadísimas

Travesía Hernán Cortés

TELÉFONO 26-11

xista, y mostrarse parte oficialmente en nombre del P. S. O. E. en la demanda por injurias a dicho partido, que se seguirá ante los Tribunales contra doña María Jiménez.

"MUNDO GRÁFICO"

Dedica el número de esta semana a exponer los aspectos más interesantes de la campaña electoral y muy especialmente las declaraciones de mujeres de todas las tendencias, en vista de que el voto femenino será el que decida la contienda.

Publica, además: Mapa electoral de España, con indicación de los electores de uno y otro sexo en cada región.—El profesor Aris vaticina quién ganará las elecciones.—El "Chato de Curpeta" cuenta las emociones que sufrió cuando estuvo cinco horas en capilla.—La Audiencia de Barcelona no puede pagar cincuenta pesetas.—Las elecciones en Cataluña.—Por qué ganarán las derechas, según en señor Cirera Voltá.—Por qué ganarán las izquierdas, según el señor Nicolás d'Olwer. Aventuras de "Colás y Barullo".—Y el segundo capítulo de los amores de Anita Delgado con el maharajá de Kapurthala.

Frente Popular de Izquierdas

Comisión electoral de Piélagos

Se ruega a todos los afiliados y simpatizantes de los partidos que componen este Frente, hombres y mujeres, se presenten o soliciten instrucciones en el domicilio social, sito en Renedo, de nueve de la mañana a nueve de la noche.

Renedo de Piélagos, 11 febrero. Por la Comisión, José Fernández, presidente—Emilio García Gavito, secretario.

"La Región"

Se vende en Madrid, en el quiosco de don Teófilo Gómez, frente a la Maison Doré y el Teatro Alcázar.

INFORMACION MARITIMA

NOTAS DEL PUERTO

El tráfico.

El movimiento del puerto ayer fué el siguiente:
Entrados:
"Caruso", con carbón, de Avilés.
"Cabo Creux", con general, de Barcelona.
"Mina Coto", con carbón, de Gijón.
"Toñín", con carbón, de Gijón.
"Conchita", con general, de Bilbao.
"María", en lastre, de Castro Urdiales.
"Carpio", con general, de Bilbao.
"Emmanuel", con chatarra, de Bruselas.
"Río Miera", con fosfato, de Túniz.
"Iciar", con carbón, de Gijón.
"Gijón", con carbón, de Gijón.
"Ita", en lastre, de Gijón.
Salidos:
"Carpio", con general, para Gijón.
"Conchita", con general, para Avilés.
"Gijón", con general, para Bilbao.
"Mina Coto", en lastre, para Gijón.
"María", con piedra, para Bilbao.

6,59. Coeficientes: 68 y 63. Bajamar: mañana, 0,46; tarde, 1,2.
(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

CAPITULO DE SUCESOS

Una denuncia.
En las oficinas de la Comisaría fué denunciado ayer por Juan Muñoz de Castro, de 24 años, con domicilio en Ruamenor, 18, mansarda, que del contador del gas que tiene en su domicilio le han desaparecido en repetidas ocasiones las perras.

Ultimamente, en dos ocasiones le han llevado unas veinticinco perras, no sospechando quién o quiénes pueden ser los autores del hecho.

De la denuncia se dió cuenta al Juzgado, que instruirá diligencias.

Una detención.
Ayer fué detenido, por guardias de Asalto José Campo Cosío, porque en la calle de San Roque se hallaba subido encima de una mesa, dirigiéndose a las personas que se congregaron a su alrededor.
Quedó a disposición del Juzgado.

BAR QUICO

OBSEQUIA a su distinguida clientela mediante la entrega en TIKETS por valor de OCHO pesetas de consumición, con

Café, Copa de marca y Cigarro

Alfonso VIII (detrás de Correos)

¿Necesita usted comprar Abrigos, Gabardinas, Cueros o Plumas?

Aproveche las grandes REBAJAS que hace por balance :: ::

LA TRINCHERA

(SUCURSAL ABASCAL)

ANCHA, 3, TORRELAVEGA

Bar Racing

DE Inocencio Martínez

Antiguo camarero Tapas variadas del CAFÉ ÁNCORA Café Express:

ARCILLERO, 15

Farmacia Doctor Garzón

Droguería y Perfumería

Dirigida por Daniel que fué dependiente de Quintana.

Se despachan recetas de todas las Asociaciones.

(Junto a la Plaza de Abastos)

TORRELAVEGA

LA CASA DEL MAHON

Alarazanas, 6

TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTISIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGION, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALON

VALE por 50 céntimos de descuento

"La Región"

Se vende en Madrid, en el quiosco de don Teófilo Gómez, frente a la Maison Doré y el Teatro Alcázar.



SANTONA (SANTANDER)

A·N·U·N·C·I·O·S P·R·O·F·E·S·I·O·N·A·L·E·S

TARIFA ECONOMICA Y ESPECIAL

BAR COSMOPOLITA Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, antiguos camareros. Especialidad en café expreso, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas. Telf. 35-74.

LA FERROVIARIA. Bebidas, cafés, comidas económicas. Castilla, 14.

BAR VISTA ALEGRE. Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

BAR HABANA, Vargas, 15. Manuel Ceballos. Tertulias proletarias. Servicios excelentes. Visítalo este bar.

DESEO huéspedes fijos.

Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

PEDID el "Exquisito" Rioja-clarete superior. Depósito, José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro carros de tierra. 15.000

pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta Administración, de seis a siete de la tarde.

COMPRARIA piso en calle céntrica. Informes esta Administración, de seis a siete.

SE VENDE entresuelo y planta baja en el número 1 de la Cuesta Gibaja, frente a Atarazanas. Informes en la Casa de Palencia, de tres a siete.

INTERESA comprar ca-

sita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte Oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de seis a siete.

PISO propio obtiéndose mediante renta mensual módica. Informes Cooperativa Propiedad. Velasco, 7, de cuatro a siete.

HIERBA seca empacada, en inmejorables condiciones. Precio sin competencia. Miguel Guerra. "La Mejor Tienda", Torrelavega.

KATISKAS quedan nuevas después de repararlas en el taller de zapatería "El Rápido", donde las ponen parches invisibles.

Calle de Burgos, número 12, frente a "La Constancia".

ROBERTO ALVAREZ Abogado. Alameda primera, 18. Telf. 16-64.

VEGA TRAPAGA. Venéreo, sífilis. Consulta de 11 a 2. Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde. Méndez Núñez, 7, segundo.

MARIANO CALLEJA Jiménez, practicante excelente del Hospital de San Rafael. ofrece sus servicios gratuitos, todos los días, hasta las diez de la mañana, en Perines, 20, segundo. Se reciben avisos en el estanco del Bar "La Bombilla".

¡¡ENFERMOS!! vuestras enfermedades se curarán

acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural. Burgos, 2, primero. Consulta de 10 a 1 y de 5 a 7. Miércoles y jueves, gratis.

ELIJA usted un regalo. Elija gratis completamente, un regalo entre los siguientes: Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones; Historia de España, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores; Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadrados en tela. Cualquiera de estas obras que usted eli-

ja, se las enviará gratis Instituto Nacional de Bellas Letras. Apartado 6.021, Madrid.

Don
Profesión
habitante en
provincia
calle
número
obra que elige

COMPRO puesto económico, con vivienda o tomaría alquilada planta baja. Ofertas: Luis Sánchez. Habana, número 5

Arúnciese en esta sección

LA REGION

Tenéis un periódico de izquierda, en el que podéis hacer todos los ensayos. ¿Le abandonaréis? La prensa burguesa os ofrece papel para embriagaros; pero su contenido es el opio del trabajo.

Contra los asesinos del proletariado español

Socorro Rojo Internacional
¡Obreros anarquistas!
¡Trabajadores de la
C. N. T.!

En las cárceles españolas hay más de 30.000 presos políticos y sociales, 120 de los cuales están sometidos al tormento de esperar la ejecución de la sentencia de muerte a que han sido condenados. Todos ellos, sin distinción, en la calle como en las cárceles, tienen un enemigo común: la reacción.

La mayoría de los encarcelados son hermanos vuestros de clase que lucharon valientemente en las jornadas de octubre por una sociedad mejor, más humana.

Ellos no olvidarán nunca las últimas palabras del líder sindicalista de Asturias, pronunciadas antes de que le cazasen las balas enemigas: "Que los obreros de España y del mundo entero vean en nosotros los que puede la unión de los trabajadores". Estas fueron las palabras de José María Martínez, que selló la unidad con su sangre.

700.000 familiares, mujeres y niños en su mayoría, sufren hambre y miseria. Para reintegrar a estos antifascistas a sus hogares, a su trabajo, a la lucha emancipadora, es necesario obtener la amnistía.

La amnistía es posible y segura con la victoria electoral de las izquierdas.

Cada voto para el Bloque Popular de Izquierdas es:

UN VOTO PARA LA AMNISTIA.
UN VOTO PARA ABOLICION DE LA PENA DE MUERTE.

UN VOTO PARA LA REFORMA DE TODA LA LEGISLACION REPRESIVA DIRIGIDA CONTRA LOS OBREROS.

CADA ABSTENCION FORTALECE A LA REACCION.

¡VOTAD POR LA CANDIDATURA DE IZQUIERDAS!

¡VOTAD POR LA LIBERTAD DE LOS PRESOS POLITICOS Y SOCIALES!

Entre los 30.000 presos políticos y sociales que llenan las cárceles de España hay millares de hermanos vuestros. Fueron detenidos, apaleados y condenados a pudrirse en las cárceles y presidios por luchar por un pedazo de tierra y de pan, para libertad a millares de seres del régimen de servidumbre y de hambre permanente.

¡Para libertarios es necesario la amnistía!

La amnistía no la darán Gil Robles y los latifundistas monárquicos y cavernícolas. Ellos son los que en vuestros pueblos siembran el hambre, la ignorancia y el terror, y gozan con vuestros sufrimientos, viéndolo de vuestro sudor y de vuestra sangre generosa.

¡Campesinos! ¡A libertad a vuestros hermanos presos!

¡A terminar con el régimen de terror y de caciquismo establecido en los pueblos por la reacción!

¡A luchar por la libertad, por la tierra y por la paz!

¡A votar por el BLOQUE POPULAR DE IZQUIERDAS!

PROLETARIO:

Las derechas no quieren que te instruyas; ni que ganes para mejorar tu ajuar; ni para divertirte honestamente. Quieren mandar siempre a través de su dinero. Y que tú seas también eternamente su esclavo. Y, sobre todo, que no pienses por cuenta propia.

Contra los amaños y coacciones de los eternos explotadores y asesinos del pueblo. Todos los ciudadanos deben votar íntegramente las candidaturas izquierdistas

Frente Popular Izquierdista

Comité de interjuventudes antifascistas.

Este Comité se ve en la necesidad de llamar la atención de todos los jóvenes y simpatizantes conocidos de las Juventudes que integran el Bloque Popular, a fin de que todos, absolutamente todos, contribuyan al esfuerzo de los demás compañeros, por lo que para ello es preciso que hoy, jueves, a las diez de la noche, se personen en el local del Orfeón Socialista, para acoplarlos a labores secundarias que son necesarias realizar el domingo, día de la elección.—El Comité.

A los jóvenes antifascistas.

A todos los jóvenes de las Juventudes del Bloque popular que se encuentren en situación de parados, se les hace saber que hoy, a las ocho de la mañana, en precisos en el local del Orfeón Socialista.—El Comité.

A los ciclistas de las juventudes del Frente Popular.

Se ruega que hoy, jueves, se personen en el local del Orfeón Socialista, a las diez de la noche, para recibir instrucciones.—El Comité.

Interesa saber qué maestra o maestro de este término municipal, se ha visto precisado a abrir una suscripción entre los alumnos pobres para poner los cristales que faltan en la escuela, ya que el Ayuntamiento no tiene en cuenta el frío crudo de estos días de invierno.

Lo preguntamos para felicitar tanta abnegación de los que viven como esqui-males en esta amorosa tierra.

¡VOTAD A LAS IZQUIERDAS!

Los muñidores electorales, ya de primera fila, como son los Comités provinciales, o bien ya los de segunda, cuarta o ínfima categoría, se hallan actuando activamente para que la lucha arroje un resultado en favor de sus candidatos. Las habilidades puestas en práctica son de varias índoles. El Gobierno del señor Portela Valladares da punto y raya a los partidos de la reacción que esperan triunfar de manera sucia.

Sobre la mesa de redacción tenemos una candidatura de los radicales. Está destinada solamente a un pueblo. Bruno Alonso, Ruiz Rebollo y Lillo Sanz figuran en primeros lugares, siguiéndoles Benzo y Arce.

Candidatura caprichosa es la que comentamos, formada por no sabemos quién. Nadie puede dar con su paternidad disparatada. Cabeza de pez, cola de león, cuerpo de mujer. Es el "lobo feroz" de la película de "Los tres cerditos". Bruno Alonso, Zamanillo, Victoriano Sánchez, Pablo Ceballos, Pérez del Molino... ¿Quién es el padre de esta criatura? Con el nombre de Bruno Alonso se hacen mil combinaciones de eugenesia electoral.

De todas las candidaturas "ilegítimas" hacemos resaltar la que copiamos en otro lugar de este número, con su consiguiente comentario, porque tiene alto sabor. Ello indica cómo va formada, o cómo se han formado, las candidaturas de la provincia. El lector comprobará lo que se dice de Movellán y de Perico.

Todo ello nos obliga a prevenir, y machaconamente a repetir, QUE SE FIJEN LOS IZQUIERDISTAS QUE CANDIDATURAS LES OFRECEN. Al amparo de los nombres de la candidatura de izquierda, se han hecho combinaciones disparatadas. Es preciso que los vigilantes de los partidos, que las vanguardias de las Juventudes republicanas y marxistas, desplieguen sus actividades al objeto de descubrir estos trasiegos de nombres.

Es preciso que el Frente popular destaque a los pueblos de la provincia camaradas vigilantes que eviten las maniobras de nuestros adversarios. La próxima lucha electoral será reconocida por la Historia como una de las más inmorales que se han conocido. Es preciso evitar el mayor número de chanchullos. Es necesario dar ánimo a los electores de los pue-

blos, garantizándoles con la presencia de izquierdistas de la capital la emisión del voto. Es necesario, muy necesario, que los electores de los pueblos tengan la asistencia de los de la capital. Si se pudiera enviar un representante a cada Ayuntamiento, a cada colegio electoral, habría de ganarse mucho en la pureza del sufragio. Tenemos motivos para dar la voz de alarma. Venimos notando determinados trabajos en ciertos centros, que nos llaman poderosamente la atención. ¿Qué se pretende?

Los camaradas de la capital han de intensificar sus actividades para obtener sobre nuestros adversarios una votación de NUEVE MIL VOTOS POR ENCIMA de la alcanzada

por nuestros enemigos políticos. Hay que contrarrestar la inmoralidad que se va a desplegar en varios colegios de los pueblos.

La visita de López Bisbal, el monárquico, hecha al señor gobernador, deja mucho que decir, mucho que de-sear, mucho que recelar. El pacto de Portela Valladares con los de la Ceda, lleva aparejado "un compromiso para después de las elecciones". Contra este acuerdo secreto tienen que ir los izquierdistas. Sobre todo los elementos de la capital afectos al Frente popular habrán de multiplicar sus fuerzas y actividades, velando el día 16 por cuanto dejamos consignado. De ello dependerá mucho el triunfo de las izquierdas.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

En la conversación sostenida en la tarde de ayer por los periodistas con el señor gobernador, éste les manifestó que había ido a visitarle el médico de asistencia pública de Camargo, don Juan Fariñas Santaló, para decirle que no le eran abonados sus haberes.

Don Ramón Ruiz Rebollo, con una Comisión del Frente popular de Reinosa, para hablarle de cuestiones vitales para dicha localidad.

El obrero de Miengo, José María Velaz, fué a denunciar a la autoridad que, a pesar de todos los pesares, de todas las órdenes dadas por el señor gobernador, de todos los telegramas cursados y reiteradas avisos formulados en tal sentido, permanecía clausurada la Casa del Pueblo, a lo que prometió el señor Mazón que enviaría un delegado gubernativo para abrir el mencionado local societario, si antes no lo había efectuado el cerril alcalde de Miengo.

También fué a visitar al gobernador el alcalde de Castañeda, para pedirle fuerzas para el día de las elecciones.

El ex diputado socialista Antonio Ramos fué con una Comisión de obreros para hablar al señor Mazón de asuntos electorales, en relación con Los Corrales de Buelna.

Para engrasar la suscripción de la señora viuda de Ocharan han ingre-

sado cantidades varios asilados de la Caridad, por valor de 11,25, y don Arturo Casanueva, diez pesetas.

Ayer por la mañana estuvo el señor Mazón en la promesa a la bandera de los reclutas del regimiento de Valencia.

También fué a visitar al alcalde de Santillana, hospitalizado en el Sana-torio del doctor Madrazo.

REITERADAS NUESTRAS DE QUE NO SE ALTERARA EL ORDEN PUBLICO

El señor gobernador, y después de hacernos entrega de la nota oficiosa que copiamos a continuación, repitió—y de manera especial se dirigía a LA REGION—que el próximo domingo no se alteraría el orden público, ya que tenía adoptadas las medidas del caso para que se cumplieran con todo rigor sus órdenes.

La autoridad provincial se ha dirigido nada menos que al obispo de la diócesis, participándole que comunicó a los religiosos que no se les molestará, y que el orden en la calle estará asegurado.

Como medida preventiva adoptada, y para evitar alarmas, se han recogido de los establecimientos los garbanos detonadores y toda clase de cohetes que usan los chicos en sus juegos.

La nota entregada por la autoridad, dice así:

"Saliendo al paso de las manifestaciones que con carácter terribles vienen propalándose de probables alteraciones en el día de las elecciones, considero inexcusable deber mío hacer público que el pueblo de Santander y su provincia podrán libremente emitir su sufragio sin coacción alguna y que en todo momento estará plenamente garantizado el orden, siendo una prueba evidente de ello la autorización de toda clase de espectáculos."

El jefe, jefe, jefe, no se equivoca nunca. Ni cuando, en vísperas del "Straperlo", abraza a Lerroux en el banquete del Palace Hotel.

CANDIDATURA DEL FRENTE POPULAR

SOCIALISTAS

Bruno Alonso González
Juan Ruiz Olazarán
Antonio Ramos González

REPUBLICANOS

Ramón Ruiz Rebollo
José Lillo Sanz

JUSTICIA
LIBERTAD

AMNISTIA PARA
30.000 PRESOS

¡Contra la opresión! ¡Contra los ladrones y sus encubridores!